## CHÂTEAU ARGADENS



#### Château Argadens Bordeaux Supérieur Red 2019

Château Argadens is a distinguished estate located in Saint-André-du-Bois, celebrated for its commitment to producing exceptional wines that embody the true character of the Bordeaux terroir. The 2019 vintage of Château Argadens Rouge exemplifies the estate's dedication to quality, offering a blend that is both rich and balanced, characteristic of the Bordeaux Supérieur category.

### $\ominus$ General Information

- Producer: Château Argadens (Maison Sichel)
- Appellation: AOC Bordeaux Supérieur, France
- Varietal Composition: 63% Merlot, 37% Cabernet Sauvignon
- Vintage: 2019
- Alcohol Content: 14.5%
- Volume: 750ml



#### Vineyard and Terroir

- Location: Château Argadens, Saint-André-du-Bois, Bordeaux, France
- **Soil Type:** Clay-limestone soil, located on one of the highest hills in the Entre-Deux-Mers region, providing excellent drainage and sun exposure.
- **Viticulture Practices:** Sustainable farming practices maximizing the expression of the terroir. The average age of the vines is 30 years.

#### Winemaking

- **Harvest:** The grapes were hand-picked based on optimal ripeness determined plot by plot, ensuring only the best berries were selected.
- **Vinification:** Fermentation took place in temperature-controlled stainless steel vats, with post-fermentation maceration and malolactic fermentation also occurring in vat. The wine was then aged for 12 to 14 months, undergoing frequent racking.
- **Aging:** The wine was aged in oak barrels for 12 to 14 months to add complexity and structure, followed by fining and light filtration before bottling.

## CHÂTEAU ARGADENS



#### Tasting Notes

- Appearance: Dark and bright color, indicating youthful vibrancy.
- **Aroma:** A rich and complex nose with notes of fresh fruit, red and blackberries, complemented by toasted nuances.
- **Palate:** The wine is structured yet elegant, with a beautifully balanced profile that leads to a persistent and satisfying finish. It offers a harmonious blend of fruit and tannins, promising excellent aging potential.
- **Finish:** Long and elegant, with lingering fruit flavors and a touch of oak, reflecting the wine's ability to age gracefully.

#### **Food Pairing**

• **Recommended Pairings:** Ideal with roasted meats, such as beef or lamb, and hearty dishes like cassoulet or mushroom risotto. It also pairs wonderfully with aged cheeses.

#### **Sustainable Practices and Certifications**

 Château Argadens practices sustainable viticulture, focusing on preserving the natural environment and enhancing the vineyard's biodiversity.

# 0

#### Awards and Recognition

 Château Argadens 2019 has been praised for its complexity, balance, and aging potential, consistently receiving high ratings in tastings and competitions.

## CHÂTEAU ARGADENS



#### **Producer's Notes**

Château Argadens Rouge 2019, from the renowned Maison Sichel, is a modern Bordeaux Supérieur that embodies rich concentration and supple balance. Crafted from Merlot and Cabernet Sauvignon, this vintage reveals deep fruit complexity with notes of red and blackberries, complemented by a structured yet elegant palate. It promises excellent aging potential and reflects the estate's commitment to quality.